Гриби не для дітей

Консультація

( безпека життєдіяльності)


Страшна статистика отруєння грибами попов​нюється щодня, і так може тривати довго. Літом почнеться новий грибний сезон і... Невже увесь жах повториться спочатку? Медики б'ють на сполох. То ж чи маємо право залишатися осторонь проблеми ми, педагоги?
У практиці роботи дошкільних закладів повелося так, що дітей треба змалечку вчити відрізняти їстівні гриби від неїстівних. На думку багатьох, сьогодні в це прави​ло слід внести істотну корективу;   НІЯКИХ ГРИБІВ ДІ​ТЯМ ЇСТИ НЕ МОЖНА І БРАТИ ЇХ ДО РУК НЕБЕЗ​ПЕЧНО! Це правило треба терпляче повторювати ма​люкам, а найголовніше — докласти всіх зусиль, щоб          ПЕРЕКОНАТИ У ЦЬОМУ БАТЬКІВ.
Наведемо результати міні-опитування серед потер​пілих з Харківської області: 26 відсотків опитаних вва​жали, що отруїлися печерицями, 28 відсотків — сиро​їжками, 34 відсотки взагалі не могли назвати, які гри​би збирали, їли самі та давали ді​тям, Який з цього можна зробити висновок? 
ОРІЄНТОВНО ТРЕТИНА ОПИТУВАНИХ КЕРУВАЛАСЬ ПРИНЦИПОМ: ЯКЩО ГРИБ - ТО ЙОГО МОЖНА ЇСТИ. Причому біль​шість потерпілих знала, що в об​ласті триває епідемія отруєнь. Ну, і яка ж логіка?
Здебільшого отруюються блідою поганкою, яка схожа на молоду си​роїжку як дві краплини води, фаль​шивими печерицями, фальшивими лисичками та мас​люками. Якщо це не досить переконливо звучить, ска​жемо ось що; 

МЕДИКИ ВІДЗНАЧАЮТЬ, ЩО ЧИ​МАЛО ЛЮДЕЙ ПОТЕРПІЛИ ВІД ЇСТІВНИХ ГРИБІВ. Ботаніки спростовують думку, що в українських лі​сах завелися гриби мутанти. У чому ж тоді справа? А річ у властивостях самих грибів. 

ГРИБИ ЯК ПИЛО​СОС ВСМОКТУЮТЬ У СЕБЕ ВСІ ШКІДЛИВІ РЕЧО​ВИНИ. Дуже небезпечним буде той гриб, що виріс на узбіччі автотраси, біля оброблених пестицидами полів, неподалік від хімічних заводів. А хто може бути впевненим, що над лісовою галявинкою вітер не по​носив дощові хмари, просякнуті шкідливими викида​ми підприємств, смогом великого міста? У посуху та спеку токсини можуть з'явитися навіть у білих гри​бах та підосичниках. Купуючи на базарі кошик таких «ласощів», чи ви впевнені, що вони чисті?
До речі, у деяких цивілізованих країнах збирати ди​корослі гриби забороняє закон. У Данії щодо цього діє спеціальний королівський указ, якого слухняні дат​чани суворо дотримуються. У нас закону немає, але і антигрибної пропаганди не бракує. Про небезпеку пи​шуть у газетах, кількість потерпілих оголошують по ра​діо, показують репортажі з лікарень на телебаченні. У деяких районах Луганської області навіть були спро​би виставити біля підходів до лісу... міліціонерів. Та наш менталітет могутніший за будь-яку агітацію: як​що влада каже, що не можна — то значить треба.
Якщо лікарі попереджають: буде біда, ми їм на зло зробимо. У одному населеному пункті Донецької об​ласті, так само широко охопленою епідемією отруєнь, був такий характерний випадок. Дуже розумна, усіма шанована бабуся назбирала великий кошик грибоч​ків і влаштувала святковий частунок для всіх родичів та сусідів. В результаті дев'ятеро чоловік, серед яких були і діти, опинилися в реанімації. І це зважаючи на те, що минулого року ця ж таки досвідчена бабуся вже лікувалася від грибного отруєння.
Дуже часто дітям набагато легше пояснити, що можна робити, а чого не слід, ніж зарозумілим до​рослим. Звісно, грибів не треба чимдуж прибирати з веселих малюночків, закреслювати їх у читанках, на​зивати поганими і так далі. Мухомори, наприклад, всім відомі та цілком безпечні як казкові персонажі, Малята з раннього віку знають, що вони симпатичні, але їх не тільки не можна їсти, а навіть брати в руки. Чому б іншим грибам не «перейти» на такі ж скромні книжкові ролі? Бо якщо дитина ненароком зачепить грибну поганку, а потім з'їсть тими самими руками яблучко, станеться велике лихо.
Щоб допомогти батькам прис​лухатися до здорового глузду, звернемося до такого авторите​ту, як головний дитячий токсико​лог Міністерства охорони здоров'я Бориса Шейман, який завідує від​діленням токсикології дитячої лі​карні «Охматдит»:
— Влітку та на початку осені до нас щодня привозили пацієнтів ві​ком від 4 до 14 років, — розпові​дає Борис Шейман. — На жаль, ми не всім змогли врятувати життя. Причина баналь​на: дорослі впевнені, що чудово знають дикорослі гриби і годують ними дітей. А потім потерпають усе життя, бо якщо трагедії і не станеться, то наслідки сильних грибних отруєнь можуть довго даватися взнаки. Це по-перше. 

По-друге, і НАЙГОЛОВНІШЕ: ЧАСТО НАВІТЬ ПІСЛЯ ВЖИВАННЯ ЯКІСНИХ ГРИ​БІВ Д4ТИ ПОТРАПЛЯЮТЬ ДО ЛІКАРНІ. Гриби - ду​же важкий для перетравлювання «делікатес».

 ВЖИ​ВАТИ ГРИБИ МАЛЮКАМ ДО СЕМИ РОКІВ УЗАГА​ЛІ ПРОТИПОКАЗАНО!
Тканини грибів захищає хітин — це та сама речо​вина, з якої (тільки в більшій концентрації) «зробле​ні» панцирі крабів та раків. Уявляєте, яку роботу му​сить виконати ніжний шлунок дитини! І дорослим, які мають проблеми зі шлунком, підшлунковою залозою від грибів медики настійливо радять відмовитися. До того ж у людському організмі бракує ферменту для перетравлювання цього мешканця наших лісів.
Отже давайте згадаємо, що на світі існує багато корисних, дуже смачних овочів та фруктів і не буде​мо ризикувати своїм життям, аби лишень поласува​ти грибами. Тож давайте навчати своїх хлопчиків та дівчаток того правила, що винесене в заголовок стат​ті:   ГРИБИ НЕ ДЛЯ ДІТЕЙ! Давайте згадувати про це не тільки в розпал сезону, а потроху, однак наполег​ливо, проводити таку думку протягом усього нав​чального року, щоб наступного літа не сталося біди.
